



街巷深处书香浓之二



众目书房：能读书买书租书 还能住宿

城市里的“文化生活空间”



→书店门面。



↑读者正在店内阅读。



↑店内书籍种类繁多，还摆放着不少老物件。

→小店位置。(导航软件截图)

★推荐理由 在有趣的店里遇到有趣的人和事

我是“90后”，从学生时代起就常去这家书店，几乎每周都去店里借书，也渐渐体会到了阅读的乐趣。后来店铺搬迁，环境越来越好，也办了很多读书会和活动，让读者能互相交流分享，我也因此交到了志同道合的朋友。在这里不仅能安安静静地读自己喜欢的书，还能遇到很多有趣的人和事。

——家住螺蛳山路的徐女士

★记者探店 店里的书能买也能租 还有各类活动

“众目书房”位于穿山路的兴进·繁花里，这儿地处闹市区，路上人来人往，车辆川流不息。然而走进书店大门，却好像进入了另一个世界，喧闹和繁忙被挡在了门外，留下的只有宁静与美好。

店内装潢有种复古的感觉，用来陈列图书与文创产品的桌子、柜子都透露出一种年代感，还有一些旧书，仿佛瞬间把人带回了三四十年前。据了解，这些老物件、旧书都是书店主理人唐力生从各个地方淘来的，可以出售的老物件和旧书也标上了价格。

记者看到，店里分为图书区、活动区、生活区、特别空间等，每个区域都有专属功能。

图书区里，书架上摆放着各种类别的图书，包含传统文化、桂林文化、畅销书、名家作品、心理学等。这一区域还设有将近20个公益座位，供读者在店内阅读使用。活动区和生活区主要是店内各种读书会、炭火素食等活动的举办场地，在店内消费的顾客也可以在这些区域看书。特别空间分为“众喵堂”和“目舍”两个部分，其中众喵堂是店里三只“网红”猫咪的生活区，不仅是猫咪们休息的地方，也供读者使用，可用

来举办小型读书沙龙或住宿。“目舍”则是特意划分出的独立空间，里面各种生活设施一应俱全，有些类似民宿，想要体验“住在书店”的读者提前预约就能入住。

与大多数书店不同，这家店不仅能看书、买书，还能租书，办理租书卡后，每天的费用1元左右。

作为一家在桂林扎根了30年的老店，店内处处都透露出桂林特色，店里正在举办的桂林老地图原件公益展就是特色活动之一。通过展出不同时期、不同区域的老地图，读者能一目了然地感受到桂林城市的变迁。此外，店内的创作品大多与桂林相关，无论是印着桂林方言的冰箱贴、明信片，还是上世纪80年代的老手帕，都能让走进书店的人对桂林有更多了解。

记者逛店时发现，书架上还摆放着不少手绘海报。唐力生告诉记者，这是举办读书会时由书友手绘的。他介绍，读书会也是店内的一大特色活动，每周都会举办好几场。“我们希望大家以书会友，相互交流分享，每周一固定举办中国传统哲学公益课，周三和周五会举办精读会。”

拍卖公告

受委托，定于2024年5月17日9:30—10:30在中拍平台按现状公开拍卖：阳朔县蟠桃路205号房地产，总建筑面积811.52m²，宗地面积355.20m²，商业、住宅用地；已出租，租期至2024年4月。参考价：600万元（不含土地出让金），竞买保证金：200万元。

见公告之日起咨询、看样，竞买者登录<https://paimai.caa123.org.cn>完成中拍平台注册认证提交竞买报名申请，详情请进入微信公众号“gxjrpml”查看。

报名及交纳保证金截止时间：2024年5月16日17时

电话：13517736130

广西佳润拍卖有限公司
2024年5月7日

兴业银行成功发行300亿元无固定期限资本债券

近日，兴业银行在全国银行间债券市场成功发行2024年无固定期限资本债券，发行规模300亿元，票面利率2.39%，其成功发行对兴业银行夯实资本实力、增强风险抵御和可持续发展能力具有重要意义。

本期债券坚持市场化原则，采用线上簿记建档方式发行，获得投资者的踊跃认购。从发行结果看，本期债券发行市场反响热烈，全场认购倍数3倍，投资机构涵盖保险、基金、证券、银行理财等多类型投资主体，充分体现了专业投资者对兴业银行价值的坚定信心。

据兴业银行相关负责人介绍，本期债券募集资金将依据适用法律和主管部门的批准，用于补充兴业银行其他一级资本。按照2023年末数据测算，该行资本充足率（集团口径）将提高0.41个百分点，进一步提升该行资本充足率水平，促进业务持续稳健发展，增强服务实体经济能力。

兴广

★小店故事 打造平凡温情的文化生活空间

1994年，高中毕业的唐力生和哥哥在四会路开了一家名为“文艺书店”的租书店。据他回忆，这家书店是桂林最早的一批租书店。

“当时市区有200多家租书店，有些地段一条路上就有好几家。”

2001年，书店搬到太平路的一间地下室。当时，这家以卖书和租书为主要业务的书店是周边不少学生爱逛的小店之一，生意红红火火。

随着时代的发展和阅读习惯的改变，很多书店要么转型，要么闭店。开店22年后，唐力生也积极探索书店的转型之路。“那些年，刀锋书店在市场上别具一格，我才发现书店还能这么开，就想着自己也尝试新风格。”2016年时，书店开始转型，搬到了翊武路，定位从只能租书和买书的普通书店变为了特色独立书店，并更名为“众目书店”。

“我们应该是唯一一家从租书店转型为特色书店的。”唐力生说，书店转型后，经营形式更为丰富，除了图书出售，还举办读书会等特色活动。他觉得，转型后书店找到了适合自己的模式，并形成了“平凡温情，尊人惜物”的理念。

2022年，书店搬迁到穿

山路，更名为“众目书房”，店铺也再次升级。唐力生对它的定位是“文化生活空间”。“现在我并不想只是为了卖东西而开店，我更想给书友们传递一种生活态度，希望大家能感受到平凡生活中的温情与美好。在店里陈列老物件也是想给大家一种亲切感，营造一种慢生活的氛围，让大家能静下心来看书，感受生活。”

这次升级后，书店的功能更齐全，除了卖书、举办读书会，店里也恢复了租书业务，还推出了炭火素食、研学体验、“生活在书店”等服务。“新店延续了老店的理念，我也希望这是一个多彩、有趣的地方，所以一直在尝试做新的内容。”唐力生表示，除了阅读、吃饭、交流之外，提供“住在书店”的体验，能让更多人静下心待在书店里，体验阅读的美好。

经营书店30年，成长的不仅是书店，还有唐力生自己。他告诉记者，经营书店让他打开了心扉，性格都有了改变。“这家店目前并不太赚钱，但我还是很愿意去做。我们最早的一批书友也会带着孩子来，戏称他们是‘众目书二代’。我很开心能陪伴大家一路成长。”

记者唐霁云 文/摄